

# 八成省份公务员取消公费医疗

## 其他省份机关工作人员也正逐步纳入医保

本报综合消息 日前,北京市宣布,自2012年1月1日起,市属公务员、事业单位等约22万人取消公费医疗,并入职工医保。公务员医疗保障改革再度引发公众关注。

记者从各地了解到,截至目前,内地31个省区市中,至少有24个已取消公费医疗,全部参加医疗保险。其他省份正在逐步取消公费医疗。

1998年12月,国务院发布《关于建立城镇职工基本医疗保险制度的决定》(国发〔1998〕44号),要求在全国范围内进行城镇职工医疗保险制度改革,所有用人单位(包括机关事业单位)及其职工全部参加城镇职工基本医疗保险制度。

此后,全国大部分地区根据文

件精神,陆续取消了公务员公费医疗,对在职和退休公务员(离休人员除外)实行医疗保险。山东、广东、江西、江苏、湖北等7地公务员尚未全部取消公费医疗。

其中,河北全省在职和退休的公务员全部加入医疗保险,2.8万左右离休人员仍然享受公费医疗。

在山东省17个地市中,除济南、烟台尚未完全取消公费医疗外,其他15个地市都已经实现了全员参保。2012年,山东省计划将省直机关公务员和其他尚未参加城镇居民医疗保险的事业单位工作人员全部纳入医保范畴,具体方案还在调查研究中。

广东绝大部分地市已完成了公费医疗制度与城镇职工医疗保险的接轨。其中,深圳市公务员1992

年就全部参加了职工医保。虽然目前广东省直、中央驻穗单位及广州市公务员并未完成公费医疗与医保接轨,但广东省、广州市相关职能部门均表示,公费医疗改革并没有停顿。

江西省设区市和县区基本都实行了医保,只有省直机关和南昌市及所属县区还在实行公务员公费医疗。

在江苏,除了南京市和省直机关外,其余12个市全部将公务员纳入医疗保险,取消了公费医疗。

湖北省省直机关公务员仍享受公费医疗。符合湖北省公费医疗管理委员会办公室规定的人员有:在职及离退休公务员、医疗统筹人员(享受公费医疗的在职人员年满18周岁以下的独生子女)。此外,还

有数万名湖北省事业单位工作人员享受公费医疗。

另外,内蒙古、辽宁、安徽、福建、青海等省区,公务员在参加医疗保险的基础上,还享受公务员医疗补助。

据相关部门负责人介绍,得了大病,医保胜于公费医疗。由于公费医疗没有实行大病统筹,也不享受社会医疗救助,在大病救治中,超出公费医疗目录的材料、药品、服务项目,要全部由个人承担。

但门诊和普通病种住院报销比例,公费医疗高于医保。

大多数被采访的公务员普遍表示接受医保,认为可以化解许多矛盾和问题,也避免了财政方面的人不敷出。有人说,“以医疗保险取代公费医疗是大势所趋”。(丁汀)

## 企业拒付工资 办公地将张贴 责令支付文书

本报综合消息 人力社保部、最高检察院、最高法院、公安部1月18日联合下发通知,企业和个人逃匿拒不支付劳动报酬的,将在其住所或办公场所等地张贴责令支付文书,涉嫌犯罪的将移送司法部门。

通知说,个别企业和个人有的有能力支付而不支付劳动者劳动报酬,有的通过转移财产、逃匿等方法逃避支付劳动者的劳动报酬,致使一些劳动者生活陷入困境,甚至引发群体性事件。为此,将建立劳动保障监察执法与刑事司法衔接工作制度。

具体来说,人力社保部门受理拖欠劳动报酬的举报、投诉,责令用人单位向劳动者支付劳动报酬。行为入逃匿的,可在其住所、办公地点、生产经营场所或者建筑施工项目所在地张贴责令支付的文书,或者采取将责令支付的文书送交其单位管理人员及近亲属等适当方式。对涉嫌犯罪的案件,核实案情后制作《涉嫌犯罪案件移送书》,向同级公安机关移送,并抄送同级人民检察院备案。公安机关应依法及时审查决定是否立案。(姜葳)

## 玩玩具学科学 小朋友欢乐过寒假

1月18日,在“玩具中的科学”中国巡展南通站展览上,小朋友们在观看“万花筒”。

当日,“玩具中的科学”中国巡展江苏南通站在南通科技馆拉开帷幕。大批放寒假的小朋友们在家长的带领下来到这里,在游戏中同时学习科学知识。 新华社发



## “亿万富姐”吴英 终审被判死刑

据新华社电 1月18日下午,浙江高院对吴英集资诈骗案进行二审宣判,裁定驳回上诉,维持死刑判决,依法报请最高人民法院复核。

金华中院一审认定,被告人吴英于2005年5月至2007年2月间,以非法占有为目的,采用虚构事实、隐瞒真相、以高利贷为诱饵等手段,向社会公众非法集资7.7亿元。案发时尚有3.8亿元无法归还,还有大量欠债。一审以集资诈骗罪判处被告人吴英死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

浙江高院认为,一审认定吴英犯集资诈骗罪的证据确实、充分。吴英集资诈骗数额特别巨大,给国家和人民利益造成重大损失,犯罪情节特别严重,应依法严惩。一审判决定罪准确,量刑适当,审判程序合法。遂作出上述二审裁定。

## 广东 40 万大军骑摩托车回家过年

### 沿途职能部门跟着行动起来



一辆广东省封开县的警车正引导摩托车队前行

最近这几天,在321、325国道广东至广西等路段,不停上演着数万人结队骑摩托车返乡。

尽管农民工骑摩托车返乡已不是稀奇事,但与往年不同的是,沿途职能部门也跟着行动起来。

不仅有警车开道,广东甚至还第一次动用直升机,与地面警力联动,保障摩托车队伍顺畅返乡。

赵老汉连续8年骑摩托车回家

17日上午10时,记者沿321国道肇庆段往广西方向前进,不时

看到返乡摩托车呼啸而过,车龙长百米。前往广西、湖南、贵州、四川等地的返乡摩托车大军,连续数年都和前方开道的警车一起,构成321、325国道、263省道一股特殊车流。据交通部门预测,今年摩托车返乡大军将超40万人,比上年增长30%。

在中山做五金运输的刘博才骑着三轮车,车斗里拉着妻子和年货,走到肇庆高要市交警设立的便民服务店,他吸口气,端起碗白

粥,咕嘟咕嘟喝几口,抹抹嘴。小两口17日早上6时出发,11时到高要市,到他们老家广西桂平,还要骑6个小时。

同行的赵老汉说,他已经有8年都是骑摩托车回家过年了。他说自己开车“比较稳”,是同路兄弟中的“带头人”。

收费站临时取消摩托车过路费

春运期间,肇庆境内4个国道收费站,临时取消摩托车2元每车的过路费。

17日上午,广东省公安厅交管局的一架直升机从岑村机场出发,在空中沿321国道广东段全程巡逻路面状况,这也是摩托大军第一次有直升机“护航”。

当地交警部门负责人说,出动直升机与地面联动执法,主要监控“大军”行驶秩序、警方安保状况。

对于骑摩托车返乡这个特殊群体,疲劳驾驶或违规情况,肇庆段执勤交警说:“发现违规情况将严厉警告,对于疲劳驾驶的会责令休息”。依照规定,两轮摩托车只允许在后座位置搭载一名成年人,运载货物则高度不得比车把高15厘米,上路必须戴头盔否则不允许驾驶,“沿途干道全程都有监控,如

果发现违规情况,护航交警会赶到并纠正”。

另外,交警将严格限速,“能够理解返乡心切的心情,但骑摩托车毕竟危险性较大,缺乏防护设备又不稳定,驾驶人非职业驾驶员,现在路上人这么多,警力再多也难以面面俱到,开车人一定要杜绝‘三超一疲劳’,安全驾驶。”广东交警部门呼吁说。

姜粥热水免费供应

肇庆市交警部门负责人说,他们在321国道、263省道等沿线设置了23个长途摩托车休息点,比去年新增4个。有免费姜粥供应点、免费热水供应点、电话服务点、卫生医疗点、取暖点。在肇庆市鼎湖区境内,还新增了十几条摩托车返乡的农民工,引导来到服务站休息,志愿者们送上热茶和姜粥,工作人员还抓紧时间给出了故障的摩托车免费检修。

在广西梧州市,交警部门调配大量警力为骑摩托车返乡队伍开道,并监督驾驶安全,沿途还有各类温暖春运服务站,把长途驾驶摩托车返乡的农民工,引导来到服务站休息,志愿者们送上热茶和姜粥,工作人员还抓紧时间给出了故障的摩托车免费检修。

(据《都市快报》)

## 西安市出台新规: 中小学期间 不准跳级

据新华社电 记者从西安市教育局获悉,根据最新出台的《西安市义务教育阶段学生学籍管理暂行办法》规定,义务教育阶段每一学段内升级采用直升式,这意味着小学和初中期间不允许跳级或留级。

根据新《办法》规定,在义务教育阶段学校随班就读的残疾学生,可以根据其学习能力安排在相应年级学习相应科目或其他学习内容。完成义务教育规定年限的学生,均可参加高中阶段入学考试,任何单位和个人不得剥夺其参加中考的权利。

在借读生的定义方面,新《办法》解释认为,凡学生不在户籍所在地或常住地划片就近入学,学生在原学校有正式学籍,因特殊原因需在其他公办学校短期就读的,均属借读生。